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O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Em nome de Deus declaro aberta a presente Sessão, 
convidando a colega Eva Gouveia para fazer a leitura do texto bíblico. 

A SRA VEREADORA EVA GOUVEIA: “Eu sou a luz do mundo. Quem me segue nunca andará em 
trevas, mas terá a luz da vida. Amém.” 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Passo a palavra ao Secretário para a leitura do 
Expediente. 

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: Bom dia a todos. Expediente da 19ª Sessão Ordinária da 
3ª Sessão Legislativa da 18ª legislatura da Câmara Municipal de Campina Grande, Casa de Felix 
Araújo, em de 22 de março de 2023. Atas. Ata da 4ª Sessão Ordinária, realizada em nove de 
fevereiro de 2023. Ata da 6ª Sessão Ordinária, realizada em 15 de fevereiro de 2023. Ata da 10ª 
Sessão Ordinária, realizada em 01 de março de 2023. Ata da 12ª Sessão Ordinária, realizada em 
07 de março de 2023. Ata da 14ª Sessão Ordinária, realizada em 09 de março de 2023. Ata da 
15ª Sessão Ordinária, realizada em 14 de março de 2023. Ata da 01ª Sessão Extraordinária, 
realizada em 07 de março de 2023. E ata da 1ª Audiência Pública, realizada em 14 de março de 
2023. Projeto de Lei Complementar de número 004/2023, de autoria do Poder Executivo, 
dispõe sobre a estruturação e as atuais condições para funcionamento do Fundo Municipal de 
Cultura, FUMIC, e dá outras providências. Projeto de Lei Complementar de número 005/2023, 
de autoria do Poder Executivo, revoga a Lei Complementar de número 161, de 20 de outubro 
de 2021, e altera a redação dos artigos 1º e 2º da Lei de número 3.174, de 15 de setembro de 
1995, dispondo sobre a mudança da nomenclatura do referido conselho, alterando-a para o 
Conselho Municipal dos Direitos de Pessoas Idosas e dá outras providências. Projeto de lei de 
número 078/2023, de autoria do Poder Executivo, dispõe sobre a autorização da legislação 
sobre a fiscalização dos sistemas de transportes coletivo de passageiros por ônibus no 
Município de Campina Grande e dá outras providências. Projeto de Lei de número 079/2023, de 
autoria do Poder Executivo, dispõe sobre autorização do Poder Executivo para contratar 
operação de crédito internacional junto ao Fundo Financeiro para o Desenvolvimento da Bacia 
do Rio Prata, FUNPRATA, com a garantia da União e dá outras providências. Projeto de Lei de 
número 080/2023, de autoria do Poder Executivo, dispõe sobre a instituição do Fundo 
Municipal de Saneamento, Infraestrutura e Meio Ambiente no âmbito do Município de 
Campina Grande e dá outras providências. Projeto de lei de número 081/2023 de autoria do 
Poder Executivo, dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de Políticas Culturais de 
Campina Grande, conforme as metas, princípios fundados pelo Sistema Nacional de Cultura, 
revoga a Lei Municipal de número 6.994, de 10 de setembro de 2018, e dá outras providências. 
Projeto de Lei de número 082/2023, de autoria do Vereador Severino da Prestação, concede 
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Título de Cidadania Campinense à Doutora Joaquina de Araújo Amorim e dáoutras 
providências. Lido, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Arquive-se o Expediente após a leitura. Nós temos um 
requerimento pra votarmos, do colega, a pedido do Colega Vereador Olímpio Oliveira. Os que 
puderem, demorassem um pouquinho na Casa, após as duas falas do Grande e do Pequeno 
Expediente, que vejo que já estão preenchidos, nós votaremos. Se ver que o número vai ser 
quebrado, colega Olímpio, a gente coloca antes, está certo? Atendendo um pedido de Vossa 
Excelência. Já... Justificativa de ausência. Passo a palavra ao Secretário para justificativa de 
ausência. 

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: Justificando a ausência da Vereadora Fabiana Gomes. 
Não poderá estar presente na 18ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa da 19ª Legislatura 
da Casa Felix Araújo. Motivo: ela está representando a Comissão Permanente de Educação da 
Câmara Municipal de Campina Grande. Por esse motivo não vai comparecer a Sessão nesta 
manhã do dia 22 de março. Lido, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Arquive-se a leitura da justificativa de ausência. Abro 
já o Pequeno Expediente. Pela ordem de inscrição, o Vereador Rostand Paraíba. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Bom dia, Vereadores. Quero saudar a Mesa, em nome da 
Vereadora Carol, quero saudar todos que estão aqui presente nessa Sessão. E amigos que estão 
na Galeria, minhas saudações. Amigo Coelho, que está aqui também presente hoje, Diretor da 
Casa da Cidadania. É um prazer, Coelho, estar aqui. Hoje, hoje eu vim aqui nessa Casa para 
fazer uma cobrança aqui do Secretário de Educação Asfora Neto. Que ele vá lá na Escola 
Municipal José Tavares, lá na Zona Leste, no Bairro Santo Antônio, que as crianças lá tá 
precisando, precisando muito de serem atendidos por essa Educação aqui em Campina Grande, 
que a gente tem que desejar e cobrar muito nessas escolas municipais. Porque tem sala de aula 
lá com criança de três a seis anos, de quatro a seis anos, Vereador Waldeny, com trinta e oito 
alunos. E tem criança lá autista, e tá sem cuidadores, Vereadora Carol. Criança que chega lá, 
cadeirante, com duas pessoas na sala, um ventilador que não dá para ventilar a sala, e 
precisando desses apoiadores, cuidadores, que até agora não chegaram lá nessa Escola José 
Tavares. Então, que a Secretaria de Educação vá lá e nomeie esses cuidadores. Porque tem 
crianças com doenças raras, autistas, tudo numa sala só, misturado, que é um “Deus me 
acuda”. Fui lá esses dias lá e presenciei duas professoras com a mão na cabeça. Isso não pode 
fazer com nossas crianças da Rede Municipal. Chegar o pai de família, deixar o filho cadeirante 
e sem ter alguém para cuidar do seu filho. Esse relato lá, que tem familiares que vai na minha 
casa, me aborda na porta da escola e pede ao vereador que é mais próximo a eles, lá nessa 
comunidade, mas isso aqui está acontecendo, vereadora Carol. Você, que é uma pessoa que 
tem muita amizade com o prefeito de Campina. E converse lá com o secretário, Asfora. Que vá 
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lá nessa escola, vou repetir mais uma vez a escola José Tavares, lá no Santo Antônio. Crianças, 
cadeirantes, sem cuidadores, sem apoiadores é uma vergonha para esse município de Campina 
Grande. O prefeito dessa cidade está descontrolado. Está deixando a cidade ao mercê. Vá lá 
que eu provo. Vai lá hoje lá qualquer vereador de situação. O descaso dentro das escolas, 38 
alunos, tem sala com 40, teve as que não têm nem cadeira, vai pegar na outra sala para botar 
uma criança. Isso é uma vergonha para o nosso município. Então eu peço aqui com amor e 
carinho que vá socorrer essas crianças. Dentro de Campina Grande e, principalmente, essa 
escola que as crianças que têm autista, autista. Doenças raras, tá lá, sem cuidador e isso é uma 
vergonha. Para nossa cidade, isso é uma denúncia grave que eu estou fazendo aqui. Eu me 
sinto. Eu me sinto na pele daqueles pais que vão deixar seus filhos na escola. E deixar lá, como 
se deixa largado lá na sala de aula com 2 pessoas para olhar e ensinar 38 alunos de 4 a 6 anos. 
Isso é uma vergonha para o nosso município. Era isso que eu vim falar hoje nessa Tribuna. 
Porque saiu dos anais da Casa. Mas a escola vereador, escola José Tavares. Manda seu Asfora 
Neto aprender ser secretário de educação. Porque para mim o cargo para ele, não dá não. Ele 
tem que ele é advogado. A gente tem que botar uma gestora que entende de educação. É igual 
ao que o senhor, comerciante. O cara me colocar no canto para mim tomar conta de um 
hospital, não dá, não, viu? Muito obrigado e fique todos com Deus.  

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: O segundo inscrito na fala do Pequeno Expediente 
seria o vereador Anderson, mas ele fez aqui uma pergunta com a colega Eva Gouveia. Ela vai 
para o Pequeno Expediente. Ele para o Grande Expediente.  

A SRA VEREADORA EVA GOUVEIA: Bom dia a todos e a todas, aos vereadores, ao presidente. 
Dizer que hoje, ontem fomos pegos de surpresa com um projeto do executivo. Que dispõe 
sobre a autorização ao poder executivo para contratar operação de crédito Internacional junto 
ao Fundo Financeiro para o Desenvolvimento da Bacia do Prata, FONPLATA, com a garantia da 
União, para e outras providências, minha gente. Nosso prefeito. É, a gente fica sinceramente, 
eu. Eu acredito que eu perdi até o sono ontem. Porque eu quero dizer que nosso prefeito está 
botando a nossa cidade em garantia. Então esse empréstimo é de 52 milhões de dólares. Uma 
operação de crédito. Principalmente na ausência de informações sobre as aplicações dos 
recursos. Estamos com uma pauta na... Sinceramente é, eu não poderia deixar de registrar aqui 
a minha indignação. De poder estar vendo acontecer na nossa cidade um caso desse. Nós não 
podemos, nós vereadores não podemos ficar inertes e temos que lutar para que nossas 
associações, nosso povo de Campina Grande, possam perceber o que está acontecendo no 
nosso município. Então, eu peço a todos os nossos vereadores que votem contra esse projeto. 
Muito obrigada. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Ainda pela ordem de inscrição, Vereador Dinho. 
Vereador Dinho está na Casa? Deve estar no seu gabinete, mas vamos pular aqui pela ordem de 
inscrição. Em seguida, o colega Vereador Severino da Prestação. 
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O SR VEREADOR SEVERINO DA PRESTAÇÃO: Senhoras e senhores. Bom dia, Senhor Presidente. 
Senhores vereadores, senhoras vereadoras, presente aqui na Casa. Bom dia. Para os amigos da 
imprensa. Um bom dia para os servidores desta casa que fazem essa... essa Casa funcionar. É, 
muito bem, por sinal, cumprimentar a todos os que estão hoje ali no nosso Plenário. 
Cumprimentar um amigo Rogério, presidente da Associação Comercial, cumprimentar o amigo 
Coelho, enfim, em nome de Rogério Coelho. Cumprimento a todos os presentes. É, senhoras e 
senhores, no dia de ontem, eu protocolei um projeto de pedido de cidadania campinense para 
a senhora, doutora Joaquina Amorim. Doutora Joaquina Amorim. Ela tem um legado de 
serviços prestados à cidade de Campina Grande há 50 anos, quando iniciou a sua carreira. A 
Doutora Joaquina Amorim chegou muito nova para estudar em Campina Grande, e fez aqui o 
curso de Odontologia. Depois, a Doutora Joaquina Amorim se especializou em odontologia 
preventiva e social, especialização em saúde pública. Ela é mestre em odontologia social e 
preventiva, doutora em saúde pública, cirurgiã dentista, doutora Joaquina desenvolveu 
atividades em Campina Grande, como professora do curso de mestrado em saúde coletiva da 
UFPB, professora do curso de odontologia pela UFPB, professora fundadora do curso de 
odontologia da Universidade Estadual da Paraíba. É professora concursada do curso de 
medicina da UFCG na Paraíba, mas também têm diversas outras atividades que Doutora 
Joaquina desenvolveu aqui na cidade, foi chefe do Departamento de Odontologia da UEPB. Foi 
uma das fundadoras do Conselho Municipal de Saúde. Então assim, não dá pra nomear o que 
Dra. Joaquina fez por essa cidade, mas, de pronto, eu peço aos colegas que a gente possa 
conceder esse Título de Cidadania Campinense à Dra. Joaquina, é uma pessoa que muito mais 
do que merecedora desse título, pelos diversos serviços prestados à Campina Grande e pela 
contribuição que ela deu durante toda sua vida a essa cidade. Com relação ao assunto que a 
Vereadora Eva trouxe aqui, a contração desse empréstimo é... Infelizmente a gente sabe que se 
essa Matéria passar aqui na Casa, Campina Grande só tem a perder, porque pode tá 
endividando nossa cidade pelos próximos 30 anos, quem sabe? A gente tava vendo, é... A 
minuta aqui do, do Projeto e não diz, não diz, não fala, é, por exemplo, qual é a carência pra 
começar a pagar, não fala quais são os juros que a cidade vai pagar, não fala a forma correta 
que vai ser investido esse dinheiro... Então, assim, seria essa Casa dar um cheque em branco 
para que o Poder Público Municipal recebesse esse dinheiro sem dizer, é, de forma clara de que 
forma vai ser utilizado. Então, acredito que um pedido de um empréstimo como esse precisava 
de antes, pelo menos, de ser dada todas as informações, de ser chamado todos os vereadores, 
ser chamada a sociedade civil pra debater sobre o assunto. Acredito que muito prematuro 
pedir a autorização dessa Casa para fazer esse empréstimo e acredito que essa Casa não deve 
dar essa autorização. É... Fazendo uma retificação aqui, é, deixa eu ver aqui... Que chegou 
aqui... Sim. Sindicato dos Comerciários, Rogério. Isso, Rogério, pois é. Rogério ali representando 
o Sindicato dos Comerciários. Então, minha gente, no mais, um bom dia pra todos, que 
tenhamos um ótimo dia de trabalho aqui na Casa.  
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O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Ainda pela ordem de inscrição, o Vereador Olímpio 
Oliveira no Pequeno Expediente. Pedindo aos colegas vereadores, teremos uma Sessão... Uma 
Audiência Pública que vai tratar de um assunto importantíssimo nessa Casa. Então, que nós 
possamos nos adiantar nas nossas falar e cumprir o tempo, é... regimental como todos já 
cumpriram, para que a gente possa abrir espaço para a Audiência que é de autoria do colega 
Waldeny Santana. 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, colegas Vereadoras Eva Gouveia, 
Dona Fátima, Carol Gomes, funcionários desta Casa, Assessores Parlamentares, amigos e 
amigas de Campina Grande que prestigiam o início dos trabalhos na manhã desta quarta-feira. 
Tomei conhecimento através da Imprensa e depois através do registro do sistema desta Casa 
da entrada de mais um Projeto de pedido de autorização desta Casa para que o município de 
Campina Grande possa contratar um empréstimo internacional na ordem de até 52 milhões de 
dólares. Vou estudar detidamente este Projeto, vou me aprofundar. A primeira impressão que 
nós temos é de que, na verdade, se trata de um projeto de reeleição. Pode ser chamado o 
projeto de “reeleição”, de se gerar expectativas, e é bom que se entenda que nós temos menos 
de dois anos de governo e para abertura do processo eleitoral praticamente um ano, e é um 
projeto que promete transformar Campina Grande num canteiro de obras. Não sei qual foi o 
critério utilizado para escolher ou para gerar expectativas das obras que ali estão elencadas. Li 
o Projeto de uma passada e não vi nada sobre, por exemplo, uma demanda da cidade que está 
na Ordem do Dia, que é o Hospital da Criança e a nova maternidade. Lá não está, lá não há 
previsão, e tantas outras demandas... E eu estranho porque há exatamente um ano esta Casa 
concedeu uma autorização legislativa, com o voto contrário da bancada de oposição, para que 
a Prefeitura de Campina Grande contratasse um empréstimo de 30 milhões de reais com a 
promessa de que em 12 meses, isso há um ano atrás, essas obras já eram pra que a gente 
estivesse inaugurando agora. Há um ano atrás a promessa daquele Projeto que a bancada de 
maioria aprovou, 30 milhões para calçamentos de ruas e para a reforma do Parque do Açude 
Novo. Está lá na fundamentação e nós teremos oportunidade de trazer isso aqui, de que este 
empréstimo seria importantíssimo porque daria celeridade, a Prefeitura não ficaria à mercê da 
sua própria arrecadação e em um ano, 12 meses, essas obras seriam efetivadas. Isso em março 
no ano passado! Então é com essa credibilidade que o Prefeito de Campina Grande propõe a 
esta Casa um novo pedido de empréstimo para fazer alguma coisa mais além daquilo que ele 
disse que estaria feito com o primeiro empréstimo autorizado por esta Casa que até hoje não 
se concretizou. Então, nós precisamos avaliar bem. Não serei precipitado, não estarei 
externando juízo de valor a respeito do Projeto. Vamos aprofundar a respeito da legalidade, a 
respeito daquilo que se chega a essa Casa como justificativa, mas à primeira vista nós temos 
que ter uma grande responsabilidade com essa cidade, de não deixar Campina Grande 
empenhada para o resto da história. Observem bem, atentem bem para os artigos do Projeto 
de Lei. O Fundo de participação do município que é aquilo que Campina Grande depende para 
manter os serviços em funcionamento, a educação, saúde e tantos outros serviços, este Fundo 
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ele é dado como garantia da dívida, entre outras garantias que são dadas. Então nós estamos 
deixando... Campina Grande, a história de Campina Grande, o futuro de Campina Grande, a 
qualidade da educação, a qualidade dos serviços públicos de saúde empenhados por décadas 
que nós não sabemos quantas, porque o Projeto não é claro a respeito disso. Então nós vamos 
estudar, voltaremos com o tema, não estarei dando na linguagem mais jovem do momento 
spoiler daquilo que nós iremos trabalhar a respeito desse projeto, mas nós estaremos aqui com 
a responsabilidade de quem foi eleito pelo povo de Campina Grande para preservar os 
empregos da cidade. Muito obrigado! 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Obrigado, Vereador Olímpio! Obrigado! Vossa 
Excelência tem razão, tem que ser analisado, pois, até hoje, Campina realmente ainda tem 
alguns compromissos a saldar dos projetos Cura I, II, III, ainda do projeto também... Na última 
Legislatura, também quando foi do... do empréstimo do... para fotografar Campina Grande. 
Então, com certeza, a cidade precisa e essa Casa precisa analisar para não deixar a cidade, 
como até hoje paga uma dívida quase impagável, dos projetos Cura I, II e III, mais os projetos 
das fotografias aéreas da cidade, que também foi feito, não é, essa Casa... Eu não estava aqui, 
mas essa Casa também aprovou esses projetos (eu acho que é importante nós discutimos com 
bastante clareza), e parabenizar Vossa Excelência pela fala lúcida (concordo em partes com 
Vossa Excelência), pela fala... fala lúcida, equilibrada, de que precisamos, antes de qualquer 
juízo de valores, analisar. Não vamos aqui, não é, nos antecipar. Então, encerrado o Pequeno 
Expediente com a fala do Vereador Olímpio Oliveira, já abrindo o Grande Expediente. Passo a 
palavra ao Vereador Waldeny Santana. 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Senhor Presidente, senhores vereadores, senhora 
vereadora, senhoras vereadoras, tentarei ser breve porque nós teremos uma audiência 
importante, que vai tratar do uso medicinal da cannabis, e aqui, nós vamos poder tirar dúvidas, 
esclarecer, conhecer exemplos da importância desses medicamentos e dessa ação, e nós não 
podemos nunca perder o bom senso, Vereador Pastor Luciano Breno. Bom senso é o que faz 
uma sociedade evoluir democraticamente sem intervenções outras, e... preliminarmente, eu li 
o projeto sobre... também, que autoriza a abertura de crédito adicional especial, e a 
justificativa em si, ela me convence, sobre o aspecto de uma luta, Vereador Presidente 
Alexandre do Sindicato, que eu venho travando aqui desde o início do mandato: que é o 
alagamento em torno da Rua Engenheiro Saturnino de Brito Filho, e nós sabemos que é um 
trecho pequeno, e eu conheci pessoas... conheci não... conheço pessoas que ali residem que 
suas casas são alagadas, outras estão colocando as casas à venda. Inclusive... inclusive, conheço 
um casal de idosos que me deparei com uma cena na última chuva que estava sob alagamento, 
e o projeto traz e garante recursos, Vereador Líder Pastor Luciano Breno, que asseguram 
aquela obra - e está especificado na justificativa do projeto. Então, é uma luta que eu travo 
desde o início do mandato: que é a complementação da pavimentação da Rua Engenheiro 
Saturnino de Brito Filho, e nós não podemos perder essa oportunidade. Cabe a essa Casa 
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fiscalizar a aplicação dos recursos, cabe a essa Casa fiscalizar a forma de pagamento, cabe a 
essa Casa também informar que, depois de 25 anos, é a primeira vez que nós... temos a 
possibilidade de contratar empréstimos com... empresas financeiras do exterior, né? 
Empréstimos, juntar empresas financeiras do exterior graças a capacidade de pagamento 
atingida pelo atual Governo Municipal. Então, nós não podemos deixar de fazer a discussão 
também com razão. Existe o comprometimento de receita, é óbvio, é evidente, porque quando 
se faz um empréstimo, você faz o comprometimento de receita, mas eu não posso, em face 
dessa alegação, deixar de manifestar a possibilidade de ganhos que teremos com a aprovação 
dessa matéria. Assim, nós temos um problema gravíssimo. Quem conhece de perto o problema 
de perto da Rua Engenheiro Saturnino de Brito, que deságua do... ali no Parque Linear do 
Tambor, que resolverá também ali aquele problema, aquelas ruas adjacentes, e não é feito até 
hoje. A gente tem que fazer a discussão de forma racional, como eu disse, com bom senso. Até 
hoje, não fizeram o complemento da Rua Engenheiro Saturnino de Brito Filho porque é um 
trecho de aproximadamente 600 m, mas só a drenagem custa mais de R$ 2 milhões, só a 
drenagem daquele pavimento. Então, você fica como gestor em uma situação delicada. Você 
faz 20, 30, 40 pavimentações ou você pavimenta um trecho de 500 m? Então, não é fácil a 
condução e a vida de um gestor nesse aspecto, e vamos fazer... tenho... me detive no projeto, 
fiz uma leitura prévia, a justificativa me convenceu, me convenceu. Concedo o aparte ao 
Vereador Líder Pastor Luciano Breno. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO (APARTE): Vereador Waldeny Santana, eu... eu só 
tenho a elogiar Vossa Excelência porque Vossa Excelência sempre foi muito coerente nos seus 
posicionamentos, é... sempre explicativo nas suas justificativas e no seu entendimento de fazer 
política. Eu recordo bem em alguns momentos nessa Casa em que Vossa Excelência usou dessa 
Tribuna para, mesmo em bancada de situação, cobrar aquilo que, de fato, Vossa Excelência 
entendia como direito à população com muito compromisso, com muita responsabilidade, não 
deixando de ser gestão, mas, ao contrário, contribuindo para que a gestão pudesse resolver os 
problemas pontuais, como a exemplo da grande ação que Vossa Excelência fez - e ontem falava 
aqui sobre isso - no Aluízio Campos, que tem o reconhecimento de toda a população, e é muito 
bom quando se faz política de forma responsável, de forma comprometida, de maneira tal que 
nós entramos no amplo da discussão sem que, antes, chegue-se a uma conclusão, sem que 
tenha dados, sem que tenha informações, sem que traga... é... os pontos onde trarão benefício 
à população de Campina Grande e, com bastante responsabilidade, passar para a população o 
que de fato está acontecendo. Eu citava um exemplo: é como alguém - e Vossa Excelência pode 
falar muito melhor do que eu sobre isso – porque, a vida inteira, na realidade, trabalha ainda 
hoje no Banco do Brasil, o tempo todo trabalhando com financiamentos, com portas abertas 
para pessoas que chegam lá, de repente, sonhando uma casa própria, e nessa casa própria, faz 
o financiamento em parcelas que tem a capacidade de suportar. A gente precisa fazer essa 
análise dentro de uma estrutura em que, na verdade, hoje, chega-se um projeto a essa Casa. 
Lembrando... como foi lembrado por Vossa Excelência que, há mais de 40 anos, nós não 
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tínhamos a oportunidade de estar numa classificação a nível A. Prefeito Bruno Cunha Lima, 
diante de tantos outros projetos que foram aferidos por outros gestores e que muitas vezes, 
historicamente, se encontrava atrasado, se colocou em dia, regularizou para que a nossa 
capacidade de crédito, ela pudesse ser levada para um nível A, dando... dando... (só para 
concluir)... dando à Prefeitura Municipal de Campina Grande a oportunidade de poder, né, 
buscar recursos para que pudesse... é... o Prefeito entrar com ações, as quais Vossa Excelência 
já citou. Então, é... é uma discussão, nós estamos aqui essa é nossa obrigação que é de 
fiscalizar, que é de trazer com responsabilidade. Inclusive, todo esses valores serão aferidos em 
investimentos não em pagamentos mas em investimentos de infraestrutura na nossa cidade, e 
cabe a nós sim, não só a nós enquanto vereadores, enquanto fiscalizadores, enquanto 
representantes da população, mas aos órgãos controladores, né? Ao próprio Tribunal de 
Contas, porque se tem um argumento de dizer que não se sabe pra quê, se esquece de dizer à 
população que os investimentos que serão realizados na cidade, precisam se passar por 
licitações, precisa se passar pelos órgãos fiscalizadores, não significa dizer que se a Prefeitura, 
que se a gestão ela vai aferir uns valores em financiamento, pode-se fazer da forma que quer, 
do jeito que quer, e da maneira que quer ao bel prazer, precisa se ter responsabilidade e se 
dizer: “Olha, o empréstimo é viável, é, não é viável não.” Então, vamos discutir, vamos adequar 
aquilo realmente tem que ser, se chegar aqui e dizer que nós vamos estar comprometido, né? 
Pra vida inteira e pra isso nós não devemos fazer sem que realmente a gente tenha dados, 
informações, número, e que a gente possa provar aquilo que está falando, eu acho que de certa 
forma, nós estamos agindo de forma precipitada. Como foi dito, por exemplo, por algumas 
pessoas que hoje nós voltaríamos a toque de caixa de todo jeito os projetos, que não é 
verdade, é praxe e Vossa Excelência sabe disso que todos os projetos que vêm do executivo, 
vêm em regime de urgência, e esse regime de urgência é votado aqui por nós pra nossa 
apreciação se assim nós entendermos, então é preciso a gente agir com muito compromisso, 
com muita responsabilidade trazendo a informação correta pra que no momento oportuno, 
cada um de nós possamos emitir a nossa opinião. Muito obrigado, Excelência. 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Excelência… eu agradeço a parte de Vossa Excelência e 
é importante destacar que se estava contratando, se está se propondo essa contratação é 
porque existe capacidade de pagamento, existe capacidade de contratação, então, a gente tem 
que reconhecer a gestão financeira que tem sido feita, né? Então, cabe-nos como disse o 
vereador anterior que nos falou, fiscalizar, acompanhar, estar próximo, observar e cabe-nos 
inspecionar, eu sou aberto a ser convencido de qualquer argumento, eu sou aberto a ser 
convencido de qualquer argumento, eu não sou cabeça fechada até se assustaram um pouco, 
mudando agora de assunto, porque nós propomos audiência pra discutir o uso da cannabis, o 
uso medicinal da cannabis, mas Waldeny que tá propondo esse… essa pauta? Mas eu não posso 
emitir opinião daquilo que eu não conheço, por isso que nós estamos propondo essa audiência 
pública, pra que todos os vereadores tirem suas dúvidas, esclareçam informações, então, 
tenham o devido esclarecimento e eu fiquei triste quando eu ouvi pessoas dizerem que o 
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Prefeito vai ter ali o comprometimento, pra concluir senhor Presidente, de 50%, não é 20% de 
contrapartida do poder executivo municipal e 89% da contratação do empréstimo, então é bom 
deixar bem claro, existe uma contrapartida de 20% do município, pra não ficar desinformando a 
população, pra não ficar passando fake news na internet, em vídeos, então, existe uma 
contrapartida de 20% do governo municipal e 80% de contratação por parte do poder 
executivo, vamos nos debruçar sobre os dados, sobre os investimentos, se necessário for, 
vamos buscar aperfeiçoar os artigos e assim votar a matéria com propriedade e segurança. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Agradeço a fala do colega, Waldeny Santana, e passo a 
palavra ao secretário pra justificativa de ausência. 

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: Justificativa de ausência: “Justificando a ausência da 
vereadora Jô Oliveira, do PCdoB, a vereadora está participando da sessão… não vai poder 
participar da sessão ordinária do dia de hoje, é… em virtude de compromisso agendado em 
Brasília”, a assessoria da vereadora justifica e faz justificar a sua ausência nessa manhã. 

O SR VEREADOR SAULO NORONHA: Pronto, Senhor Presidente… 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Pela ordem, o Vereador Saulo Noronha. 

O SR VEREADOR SAULO NORONHA: Senhor Presidente, apenas pra fazer o registro aqui de 
alguns colegas e até familiares, eu quero registrar a presença do advogado, Doutor Marcelo 
Noronha, registrar a presença do Psicanalista, Doutor Alex Nunes, registrar a presença de 
Jaqueline Noronha, que também se faz presente aqui, que vão participar da audiência pública 
nesta manhã, sejam muito bem-vindo todos, que Deus abençoe, que possamos ter um 
excelente sessão. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: A família Noronha bem representada na Casa, né? 
Muito bem, pela ordem de inscrição, o Vereador Anderson Pila, em substituição a colega Eva 
Gouveia. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Senhor Presidente, Alexandre do Sindicato, os senhores 
vereadores, senhora vereadoras, a gente tinha preparado uma pauta diferente, Vereador 
Alexandre, para debater essa semana já que é o mês do consumidor. Tínhamos destinado, 
Vereadora Eva, passar o mês alertando a população, alertando o consumidor que aqui tem 
quem arrecada tudo por esse estado, nosso estado brasileiro ele passa a adquirir praticamente 
toda sua receita através do consumidor, o consumidor é quem leva, tudo isso que funciona 
aqui, todo o nosso extrato nas costas, mas todos os dias a gente se surpreende quando acessa 
o site da Câmara Municipal, que a gente observa alguns projetos do executivo. Eu comentava 
que a gente tem, faz parte do executivo apresentar um pacote de maldade, nós temos em 
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torno aí de 5 a 10 projetos, meu amigo Ferdinando, que vai impactar a população de Campina 
Grande, diretamente e negativamente, eu vi anunciado na mídia que vai vir outros pacotes de 
aumento de despesa, de criação de secretarias, que impactam a vida financeira de Campina 
Grande, agora a vida financeira que hora… hora é negativa, hora é positiva, na hora de dar 
aumento aos professores, de cumprir a lei do piso, de cumprir com os trabalhadores e 
trabalhadoras a prefeitura não tem recursos, não tem dinheiro próprio, na hora de pagar os 
prestadores, os próprios prestadores de serviço no mês trabalhado, a prefeitura não tem 
dinheiro, na hora de cumprir os seus compromissos com os trabalhadores Franklin, da saúde a 
prefeitura não tem dinheiro, na hora de cumprir a lei… a lei que garante o piso da enfermagem, 
a prefeitura não tem dinheiro, mas a prefeitura tem dinheiro para aportar… para aportar em 
um empréstimo milionário, cotado em dólar pra fazer um projeto talvez parecido com aqueles 
projetos powerpoint, que a gente viu ao longo do tempo aqui no Brasil, são projetos que ele 
não se toca, que ele não se vê, que ele não é feito. É apenas uma ilusão, um projeto de mídia, 
talvez um projeto Instagram feito por um governo virtual, que não leva para a população, 
aquilo que se deve, que é cumprir com uma saúde pública, de qualidade, a saúde que a gente 
tem é uma liberdade que não funciona. Para cumprir com educação, pagando a seus 
trabalhadores aquilo que é merecido que é o piso. Nós não estamos aqui falando de teto, 
estamos falando de piso, é o mínimo que um trabalhador tem que ganhar. Descumprindo com 
os profissionais de saúde, muita das vezes, naquele papel assim com o fez denunciado por nós 
aqui na Câmara com Hildon, um técnico que foi usado, pela Prefeitura como primeiro 
trabalhador negro a ser vacinado, na época da Covid, que foi descontado no seu contra cheque, 
atestado médico, porque ele estava doente. Mas essa mesma gestão, apresenta um projeto, 
que Vereador Olímpio, eu vou deixar para debater em momento oportuno, os pontos desse 
projeto, mas já para alertar para a população, um projeto de cinquenta e dois milhões de 
dólares, que ele não diz para que será? Não diz como será. Não diz a capacidade do município 
de pagar esse empréstimo, não diz em quantos meses vão pagar.  Ele não diz nada por nada. 
Ele apenas diz que a Casa Legislativa, a Câmara Municipal de Campina Grande precisa autorizar 
o empréstimo de cinquenta e dois milhões. Lembrando que esta Casa aprovou em 2021, em 
2022, cerca de oitenta milhões de reais. Ela aprovou de uma vez cinquenta milhões, de outra 
vez trinta milhões, e a gente não viu nada disso sequer ser aportado pela Prefeitura, se quer, 
cadê esse voto de confiança, que a gente deu, foi utilizado em que? Recebeu? Levou esse 
projeto para os bancos? Não. Mas aqui vem a autorização eu acho que a gente tem que refletir 
muito bem. A gente precisa debater esse projeto, a gente precisa saber a capacidade do 
município de pagamento, de adquirir esse empréstimo, porque se tem capacidade de 
cinquenta e dois milhões, vinte por cento disso, alocar como recurso próprio se cinquenta e 
dois milhões de dólares, cerca de dez milhões a quinze milhões serão aportados, cerca de onze 
milhões serão aportados pela Prefeitura. Então, essa Prefeitura tem condição de pagar o piso, 
do magistério, tem condição de pagar o piso de enfermagem, tem condição de pagar seus 
trabalhadores em maioria, se aqui, se na exposição de motivos que foi colocada por esse 
projeto, a Prefeitura tem essa saúde financeira, que aqui está o trabalhador da educação tem 
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toda razão de está em greve. Uma coisa foi dita a nós, numa composição, numa reunião feita 
com os trabalhadores, vereadores, Ministério Público, mas outra coisa é apresentada pela 
Prefeitura. Eu queria agradecer a participação dos movimentos sociais, que aqui estão os 
sindicatos, os sindicalistas, todo vendo representação do SINTAB, da CTB, do Sindicato dos 
Comerciários, da CUT, professores, trabalhadores para que essa mobilização, essa mobilização 
Toinho, ela tem que ser de todos nós porque Campina pode congelar todo seu investimento, 
sua capacidade de investimento. Ela pode com esse empréstimo deixar de cumprir lá na frente 
com suas obrigações mínimas, porque hoje já deixa de ser cumprida, os prestadores de serviços 
já forma esticados de um mês, para o outro, estão recebendo no dia dez, trabalhadores da 
saúde recebem praticamente um mês, ficando o outro dentro, não tem capacidade de dar 
aumento aos trabalhadores, trabalhadores é a conta mínima é uma obrigação que tem que ser 
cumprida. Então, se esse empréstimo aqui passar do jeito que está, com essa obrigação André 
de pagar um dia sei lá quando com a capacidade que a gente não sabe de pagamento, os 
próximos gestores desta cidade iram ficar com essa obrigação para pagamento, de uma 
utilização do dinheiro que por incrível que pareça não é para melhoria da saúde, não é para 
melhoria da educação, é para melhoria de sei lá o que, que acontecerá em 2024. Então, eu 
queria que esta Casa pudesse apreciar esse projeto, tivesse a paciência de debater esse projeto, 
pudesse inclusive fazer uma Audiência Pública Vereador Pimentel, para gente debater com 
quem vai ser impactado, o povo precisa dialogar, porque o dinheiro que entra para fazer esses 
pagamentos e o investimento impactará o povo diretamente e essa proposta já como 
encaminhamento para que a nossa bancada possa tentar aprovar, convencer os nossos 
Vereadores e Vereadoras desta legislatura que tem feito um papel interessante para Campina 
Grande, possa aprovar uma Audiência Pública para gente debater esse projeto de lei. Muito 
obrigado, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Agradeço a fala do Vereador Anderson, e como último 
inscrito pela ordem de inscrição, Vereador Antonio Alves Pimentel. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, colegas Vereadores, Vereador Pila 
iniciou dizendo que realmente o Prefeito manda um pacote de maldades. De projetos de leis 
que realmente vai impactar muito, nós falamos aqui, Vereador Pila, Sras. Vereadoras, ao invés 
do Prefeito pagar o piso, dos professores o Prefeito manda uma lei, criando dezenas de cargos 
novos, na Secretaria de Saúde. Mas não pode pagar o que é de direito dos professores. Manda 
outra lei, pasmem Srs. que autoriza para Secretaria dar uma autorização tácita da Secretaria   
Vereador Olímpio, Vereadora Eva, para nós autorizarmos definitivamente não só para ele mas 
para todos os Prefeitos , que o Prefeito possa doar, vender, fazer o que quiser com os próprios 
públicos, sem licitação, sem que venha uma avaliação, do jeito que ele quiser. Eu não acredito 
que esta Casa vá fazer isso? Eu não acredito. Se fizer é uma falta de compromisso com essa 
cidade, grande, muito grande, além disso, além de outros projetos, manda um projeto de lei 
que pede como já foi dito aqui autorização para contrair empréstimo de cinquenta e dois 
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milhões de dólares. Se converter isso dá quase trezentos milhões de reais, sem informar 
absolutamente especificando aonde vai ser investido. Não diz a lei, não diz. Apenas uma 
informação vaga que para investir num tal de Transforma Campina, um tal de Transforma 
Campina. E coloca nessa arrecadação todo, toda arrecadação disseram, anunciaram que era o 
“EFM”, não, na lei tudo o que for arrecadado em Campina Grande, tudo será como garantia; e 
olha bem como foi colocado: a garantia dada é irrevogável e irretratável. É como uma causa 
pétrea, ninguém pode, pode ficar. Eu me lembro, Eva, eu me lembro, o Vereador Alexandre, 
quando o prefeito Ro..., o Ex Prefeito Romero Rodrigues, quando ele de três meses ele tem que 
pagar um... um empréstimo que o Ex-Prefeito Veneziano fez, em dólar, não é nem perto do que 
o Prefeito quer, Vereador Olímpio, mas quando ele ia pagar esse empréstimozinho que foi feito 
em dólar, parece que cinco milhões de dólares, o Prefeito Romero, ouvi várias vezes dizer isso; 
você ouviu também não ouviu, Alexandre? Ele dizer, ele condenando que esse empréstimo 
tirava da prefeitura a condição de investimento, de dar um... um... um reajuste aos servidores, 
e olha que era um torno de 5%, cin... 10% do que o Prefeito tá querendo hoje. Então, minha 
gente, na realidade o que a gente tá vendo com todos esses projetos é que essa Administração, 
se isso acontecer, eu custo acreditar nesses anos todos que eu tenho aqui, se isso acontecer, 
gente, esse Prefeito, essa Administração vai deixar um grande legado para Campina Grande, 
um grande legado de dívidas, pelo menos nessa... nessa... ne... nessa primeira década essa 
prefeitura não terá condições mínima de investimento e talvez possa diminuir a condição de 
pagamento dos funcionário público de Campina Grande ou de qualquer reajuste, que é um 
grande absurdo. Quando Pila falou aqui que além disso o prefeito era que dá uma contra  
partida de 20% do valor não é 10 milhões não é 10 milhões de dólares que equivale 
aproximadamente 50 milhões, se ele tem 50 milhões para botar como garantia em recurso pra 
contrair esse empréstimo é claro que ele não tá falando a verdade pra o sindicato nem pra os 
servidores. Ele tá escondendo que pode pagar sim aos servidores e Deus sabe mais o que vem 
por entre as linhas desse empréstimo para Campina Grande; eu rogo a Deus que a gente possa, 
como disse, fazer uma audiência pública com a participação de todos os segmentos, do 
sindicato, das associações, porque isso vai impactar diretamente nesse pessoal, dos 
investimento de Campina Grande. Porque se você juntar o que a prefeitura já deve de dívida já 
confirmada,  juntar com o que vai contrair, você simplesmente anula qualquer capacidade de 
investimento nessas próximas décadas, em Campina Grande. Então, eu espero que essa Casa 
abra o diálogo, que o Prefeito mande as informações porque as informações que eu tô 
recebendo sobre esse empréstimo cada um que eu recebo é muito ruim pra essa cidade. Eu 
agradeço a atenção dos seus vereadores, e espero que a gente possa realmente, é, discutir e 
passar, pelo menos, mostrar ao Prefeito que esse... esse empréstimo é uma insanidade para 
nossa cidade. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Colegas vereadores, nós temos o colega Aldo Cabral 
que está no sistema on-line. Quero colocar em votação as atas que já foram lidas no 
expediente, são as atas... temos oito atas, então abro pra discussão, já encerrando o Grande 
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Expediente. Não havendo quem queira discutir em votação, também não havendo discussão 
em votação, todos que concordarem permaneçam como estão e os que divergirem-se, 
levantem-se. Aprovado. Ao requerimento de o... do colega Olímpio Oliveira, que está aqui o 
requerimento de nº 891 que requer a realização de sessão especial alusiva ao Dia Mundial de 
Conscientização do Autismo. Para discussão, o colega e autor o Vereador Olímpio Oliveira. 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Não, Senhor Presidente, apenas pra saber se... se foi 
protocolado pelo gabinete ou pela frente parlamentar. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Um... só tem um protocolo, não está dizendo... mas 
está assinado por Vossa Excelência, acredito que venha do gabinete de Vossa Excelência.  

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Então... é... Vereadores Carol e Janduy e subscrevem, por 
favor, o requerimento é da frente parlamentar, é... de defesa dos direitos das pessoas com 
doenças raras e dos autistas, porque nós estamos para ingressar no mês de abril que é o... abril 
azul, alusiva a... aos autistas, as lutas dos autistas. E é, e já de pronto agradeço a Sua Excelência 
por ter entrado no entendimento,com a frente parlamentar, Vossa Excelência, que já ter uma 
audiência pública alusiva ao Abril Azul, a gente fazer em conjunto essa Audiência Pública do dia, 
é, consagrado ao dia do... do autismo. Então, agradeço e agradeço a deferência de colocar em 
votação em primeiro plano. Meu muito obrigado! 

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: É... vou subscrever, é... uma audiência muito importante, 
Vereador Olímpio, conte com a nossa subscrição e todos os acompanhamentos, acredito que 
da mesma forma colega vereadora Carol Gomes também vai subscrever e estar conosco. 
Registrar aqui a presença de... do meu amigo Elielton Feitosa está aí nessa manhã fazendo... é... 
parte também dessa comitiva que veio acompanhar a audiência pública e os demais meu 
abraço a todos meu carinho e a satisfação aí está aqui revendo todos nessa manhã. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: É... feito isso não havendo mais escrito no Grande 
Expediente, já temos votado, encerro o Grande Expediente. É... com a concordância de todos 
os colegas vereadores nós vamos tá já abrindo, dando um... um intervalo de cinco minutos para 
a... a abertura... pois não? É... o Ribamar precisa preparar o novo sistema pra entrada online 
dos que vão participar.  É... então, por conta apenas da parte do setor de informação da Casa, 
é,  de mídias, nós temos que encerrar e esperar cinco minutos enquanto eu já recebo a 
formação da Mesa para pedir aos colegas vereadores que permaneçam em plenária. 
Registrando a presença do Ex-Vereador Galego do Leite que também se encontra aqui, o colega 
o Rodi... o... Rodrigo Ramos também encontra também na Casa nos visitando. Sejam todos 
bem-vindos. E que os colegas permaneçam na Casa para a audiência importantíssima na manhã 
de hoje que trata de um assunto de bastante relevância para toda cidade e para a sociedade. Já 
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encerro a presente sessão e daqui a cinco minutos nós vamos estar abrindo a Audiência 
Pública. 

 

JAILMA FERREIRA 

Secretária SAP 

                                                                      (ASSINADO O ORIGINAL) 
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